
مؤسسه علوى

 اقتصاد 
  کنند؟   هاي زیر به کدام دسته از نیازها اشاره می ه ترتیب، عبارتب -1

  شود. ها انسان به کمال خود نزدیک می ) نیازهایی که با رفع آنب  ندگی هستند.  آ) نیازهایی که اولین مرتبه از نیازهاي ز
  ) نیاز به دین و اخلاق ـ نیاز به امنیت ب) آ) نیاز به آموزش و مسکن ـ نیاز به غذا 1
  ها ـ نیاز به علم  ) نیاز به ارتباط با انسانب) آ) نیاز به امنیت ـ نیاز به آب سالم 2
  ز به فرهنگ  ) نیاز به دین و اخلاق ـ نیابها ـ نیاز به غذا  ط با انسان) آ) نیاز به ارتبا3
  ) نیاز به امنیت ـ نیاز به علم و هنرب) آ) نیاز به غذا ـ نیاز به پوشاك 4

  مفهوم کمیابی در علم اقتصاد کدام است؟  - 2
  ع محدودیت دارد.برداري از این مناب ـ انسان در بهره .دسترس انسان محدود است ) منابع و امکانات در1
  ـ منابع و امکانات قابلیت مصارف متعدد دارند.   .) منابع و امکانات موجود در جهان محدود است2
  برداري از منابع محدودیت دارد.  ـ انسان در بهره .هاي مختلفی استفاده کرد توان از منابع موجود در جهان به روش ) می3
  هاي کشاورزي و منابع معدنی کره زمین محدود است.   ـ زمین .هاي جدید براي بشر است ه عامل محدودیترویه از منابع در قرن گذشت ) استفاده بی4

  تاکید اسلام بر اخلاق و ارائه احکام اقتصادي با چه هدفی صورت پذیرفته است؟ به چه دلیل  -3
  داند.   یاعتنایی به مسائل دنیوي و اقتصادي و به دست آوردن آخرت را مطلوب م ) زیرا اسلام بی1
  کنندگان از انسان در عرصه اقتصادي است.   ) زیرا تلاش براي رفع نیازهاي مادي انسان مقدم بر مبارزه با سوء استفاده2
  ها نیازمند است.   کننده فرآیندي است که عقلانیت اقتصادي براي رسیدن به اهداف خود به آن ) زیرا چراغ راه و تکمیل3
    هاي خود داشتند. هاي اقتصادي را در سرلوحه برنامه ها و برخورداري از فرصت راي رفع محرومیت) زیرا پیامبران الهی تلاش ب4

میلیون ریـال   3کیلوگرم پنبه به ارزش  200میلیون ریال و یا  20کیلوگرم ذرت به ارزش  1000توان  هکتار می 8دریک زمین کشاورزي به مساحت  -4
  هاي فوق:  برداشت نمود. با توجه به داده

  نظر کرد؟  از کدام محصول باید صرفه  آ)
  شود؟   ) هزینه فرصت براي کدام محصول در نظر گرفته میب
  ند؟  ا ترتیب، کدام ه و مقدار منافع از دست رفته، بهدست آمد ) مقدار منافع بهپ
  میلیون ریال   30میلیون ریال ـ  20) پ) پنبه ب) آ) ذرت 2  میلیون ریال 20میلیون ریال ـ  10) پ) ذرت ب) آ) پنبه 1
  میلیون ریال   10میلیون ریال ـ  20) پ) ذرت ب) آ) پنبه 4  میلیون ریال 20میلیون ریال ـ  30) پ) پنبه ب) آ) ذرت 3

  و خدمات در کدام گزینه آمده است؟تفاوت کالا  -5
  در بازار بیش از ارزش خدمات است.) ارزش کالا 1
  کالا در حوزه اقتصاد است.مفهوم  ) خدمات یک مفهوم اجتماعی است در حالی که2
  گونه نیست. ورد خدمات لزوماً اینگیرد اما در م ) هنگام مبادله کالاها پرداخت پول صورت می3
  ات که غیرملموس و غیرفیزیکی است.) کالا شی ملموس و فیزیکی است برخلاف خدم4

  به کدام نوع کالاست؟ترتیب، مربوط  ریف زیر، بهاتع -6
  گیرد. ها مورد استفاده قرار می نشوند، بلکه در طول زمان خدمات آ رف نمیآ) کالاهایی که خودشان مص

  شوند. وي انسانی به کار گرفته می) کالاهاي بادوامی که در فرایند تولید از سوي نیرب
  کنند. کالاهاي مختلف، خریداري میها به  یند تولید و تبدیل آناکنندگان براي ادامه فر ) کالاهایی که تولیدپ
  رسند. هایی خریداري و به مصرف میکنندگان ن سط مصرفلاهایی که تو) کات
  ) مصرفیتاي  ) واسطهپاي  ) سرمایهباي  ) آ) واسطه2  ) مصرفیتاي  ) واسطهپاي  ) سرمایهب) آ) بادوام 1
  ) مصرفیتاي  ) واسطهپاي  ) واسطهباي  ) آ) سرمایه4  اي ) واسطهتاي  ) سرمایهپاي  ) واسطهب) آ) بادوام 3

  هستند و چه نقشی بر عهده دارند؟ موارد زیر به کدام دسته از فعالان عرصه اقتصاد مرتبط -7
  »ها ـ موسسات خیریه راد ـ خانوادهموسسات انتفاعی و غیر انتفاعی ـ اف«
  ها و مبادله با یکدیگر ) بازیگران خرد ـ تولید کالاها و خدمات و یا مصرف آن1
  و برقراري روابط اقتصادي با سایر کشورها  ) بازیگران کلان ـ تولید محصولات 2
  ) بازیگران خرد ـ تولید کالاها و خدمات مبادلات تجاري با کشورهاي همسایه3
  ) بازیگران کلان ـ تولید کالاها و محصولات و مبادلات تجاري با یکدیگر4

  ي زیر کدام است؟ها ترتیب، پاسخ صحیح پرسش به - 8
  اند؟ هاي اولیه زندگی انسان کدام) از جمله نیازب  ي مادي چیست؟روي در تعقیب نیازها پیامد زیادهآ) 
  اي دارند؟   ) نیازهاي مادي و معنوي انسان چه رابطهپ
  گیرند. با هم مورد توجه قرار می )پ) مسکن و پوشاك ب) آ) کمال جویی 1
  ) داراي درجات مختلف هستند.پ) دین و اخلاق ب) آ) خلق نیازهاي کاذب 2
  ) مکمل هستند.پ) غذا و سرپناه بنحطاط انسان ) آ) توقف و ا3
  ) هم پوشانی دارند.پ) بهداشت و آموزش ب) آ) سیري ناپذیري 4



مؤسسه علوى

  وجود دارد؟ نادرستدر متن زیر، چند گزاره  - 9
ها، انسان را  ه از آنهاي استفاد دهند. محدود بودن منابع و امکانات و روش هاي آن را مورد توجه قرار می ها، در هر انتخابی منافع و هزینه انسان«

زمان و همیشه داشته باشـد، در نتیجـه    خواهد هم چه را می تواند همه آن هایش نمی کند. انسان به دلیل محدودیت با اندیشه اقتصادي مواجه می
  »دست آورد. باید انتخاب کند. ملاك بهترین بودن این است که با استفاده از منابع و امکانات بتوان بیشترین میزان منافع را به

  ) یک4  ) دو3  ) سه2   ) چهار1
  ترتیب) ها مرتبط است؟ (به وارد در گزینههاي زیر با کدام م هر یک از عبارت -10

  لت به عنوان بازیگر کلان اقتصاديفه دو) وظیب    آ) خردترین بازیگر اقتصادي
  اي یا مصرفی بودن یک کالا ) ملاك واسطهت  یا ضروري بودن یک کالا ) ملاك تجملیپ
  خرد آن کالا ت) چه کسی آن را میآ) خانوارها ب) ایجاد نظم در جامعه پ) قیمت  )1
  ه تغییر قیمت کالا ت) نوع خریدار) آ) افراد ب) نظارت بر عملکرد اقتصاد پ) حساسیت مصرف کننده نسبت ب2
  نوع خریدار ه تغییر قیمت کالا ت)) آ) خانوارها ب) تامین نیازهاي دفاعی پ) حساسیت مصرف کننده نسبت ب3
  خرد. ) آ) افراد ب) تامین نیازهاي عمومی پ) قیمت آن کالا ت) چه کسی آن را می4


